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ATA DA REUNIÃO DOS COORDENADORES REGIONAIS DA  

ALIANÇA ESPÍRITA EVANGÉLICA 

 

1. Data, hora e local: 9 de dezembro de 2023, às 14h00 (horário local), de forma presencial, no Centro 

Espírita Caminho da Redenção, Rua Cassandoca, 535 - Móoca, São Paulo, SP, CEP 03169-010. 

2. Direção da reunião: Coordenadores Regionais e Diretoria da Aliança. 

3. Ordem do Dia: 1) Informações da Diretoria, com (i) Secretaria – processo de criação da pauta da 

reunião, (ii) Trevo – versão impressa, (iii) Censo 2023, (iv) 50 anos AEE / 50 projetos – Evento, (v) Processo 

de renovação do CGI, e (vi) RGA; 2) Atividades em regional, com (i) novos coordenadores, (ii) relacionamento 

entre as casas e a regional, e (iii) cursos e atividades que ocorrem nas regionais; 4) Pauta Coordenadores. 

4. Sumário dos Fatos e Deliberações: Após a abertura, a reunião foi iniciada. 

Antes do início da reunião, Eduardo (Diretoria) contou um pouco do histórico de fundação e trabalhos atuais 

do Lar da Redenção e do Centro Espírita Caminho da Redenção, local desta reunião. 

1º assunto: Secretaria – processo de criação da pauta da reunião: Felipe (Secretaria) propôs aos 

coordenadores duas alternativas para que possam construir a pauta das reuniões de coordenadores. As 

alternativas são (i) realizar uma reunião com 1 a 2 semanas de antecedência ao envio da convocação, ou (ii) a 

Secretaria participar de alguma reunião dos coordenadores que ocorrem durante a semana. Trevo – versão 

impressa: Luiz (Diretoria) comentou que a equipe do Trevo está estudando a possibilidade de retorno da 

versão impressa, com custo a ser repassado para cada casa que vier a solicitar. Ficou de passar uma estimativa 

de preço unitário em breve. A formação do preço é basicamente o custo por impressão e custo de entrega (via 

Sedex). Censo 2023. Miguel (SP Leste) conta que tiveram pouco mais de 7453 respostas para o Censo. Trouxe 

alguns dados sobre gênero, idade, escolaridade, raça e cor, faixa de renda. Irão compartilhar com todos os 

coordenadores o material. 50 anos / 50 projetos – Evento: Luiz (Diretoria) contou um pouco da estrutura do 

evento realizado em comemoração aos 50 anos da AEE. Valorizou bastante os projetos apresentados por todos 

aqueles que se inscreveram. Processo de renovação do CGI: Felipe (Secretaria) explicou o processo de 

composição do novo CGI, que será iniciado no próximo dia 10 de dezembro. Explicou que todos os 

coordenadores irão receber as informações via Circular e uma apresentação com as instruções do processo. 

RGA: Jerson (RGA) comenta sobre as inscrições para RGA 2024, que estão muito aquém da quantidade 

esperada, que era por volta de 1000 pessoas. Atualmente estamos com 491 inscritos. Informou a todos sobre 

as principais conversas, como dificuldades de locomoção para o local, preço para inscrição. Sandra (Extremo 

Sul) pontua que sentiu falta de divulgação para RGA, que ocorreu muito mais nos anos anteriores. Conta 

também que a principal estratégia para convidar as pessoas a se inscreverem foi o “corpo-a-corpo”. Daniel 

(Vale do Paraíba) conta que não ocorreu nenhuma inscrição da regional para a RGA. Neusa (Litoral Centro) 

conta que criaram um “incentivador” da RGA em cada casa espírita. Benildo (SP Centro) convida a equipe da 

RGA para participar de sua reunião de regional para incentivarem mais ainda a RGA. Euclides (Minas Gerais) 

pede uma ajuda para encontrarem o local para ficarem. Jerson (RGA) conta apenas as bolsas tiveram um custo 

para 600 pessoas, e que pode gerar um prejuízo. Em sequência, contou que todo planejamento é “por custo 

unitário” e não “custo fixo”. Comentou que não temos custo no espaço Prisma. Demais assuntos: Luan 

(Mocidade) contou sobre os desafios para a realização e encontrar um local para o Encontro Geral de 

Mocidades 2024. Adicionalmente contou sobre o processo de inscrição e as motivações utilizadas para tal. A 

equipe de coordenação de Mocidade entendeu ser importante ter mapeado algumas questões, para que, 

enquanto estrutura de encontro, possam se preparar. Desta forma, foram feitas uma série de perguntas na 

inscrição de forma a identificar os participantes, tais como identidade de gênero, autoidentificação, cuidados 

especiais, neurodiversidade, transtornos ou distúrbios, remédios controlados, etc. Lourdes (Sorocaba) destacou 

que, identificar é importante, mas é necessário que o evento esteja devidamente preparado, não só de forma 

voluntária, mas também profissional, para que o evento.  

2º assunto: Novos coordenadores: Algumas regionais contaram sobre seus processos de renovação e novos 

coordenadores. Relacionamento entre as casas e a regional: Luiz (Diretoria) comentou sobre os esforços 

realizados para estarem presentes nas regionais, se disponibilizando para ajudar e continuar a estar presente. 

Flávia (Nordeste) conta das dificuldades enfrentadas para fortalecer a regional Nordeste. Fez comentários 

sobre dificuldades de casas de outras regionais e entende que deveríamos fortalecer a verificação de situações 

como se a casa está ou não de fato integrada. Marilda (Campinas) convida para uma reflexão sobre onde 
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devemos colocar nossos esforços, que é sobre as casas que estão em nossas regionais, e apenas se colocar a 

ajudar as casas de outras regionais, mas não assumir para si a responsabilidade de solução das dificuldades 

alheias. Guidini (SP Norte) ressalta a importância de se debruçarmos sobre esse assunto, que são as casas que 

se dizem filiadas à AEE, mas que na prática não estão muito ligadas aos valores da AEE. Cursos e atividades 

que ocorrem nas regionais: Neusa (Litoral Centro) relembra o combinado entre os coordenadores, que é de 

que um coordenador compartilhar com outro sempre que ocorrer algum curso que é aberto para outras 

regionais. 

 

3º assunto: Eduardo (Diretoria) faz um convite direcionado às regionais do estado de São Paulo, sobre o 

próximo evento do GEP (Grupo Espírita Paulista) no dia 25 de maio de 2024. Será um evento dividido em 

“regiões” (pois a definição de regional da AEE é diferente da definição de regional da USE, por exemplo). O 

evento contará com uma plenária virtual sendo divulgada para todas as regiões, que será na capital (São Paulo), 

no centro espírita Irmã Nice. Não há uma um local para outras localidades (do interior). Dessa forma, iremos 

compartilhar os contatos dos coordenadores para os contatos das outras instituições (ex.: contato dos 

coordenadores da regional Campinas para a USE em Campinas). A ideia do evento é, depois da plenária virtual, 

as equipes de trabalho de cada região (mocidade, assistência espiritual, etc) possam sentar e trocar as 

experiências. A ideia é uma troca de experiências e não convencimento de qual programa, modelo ou 

instituição é a melhor.  

 

Antes do encerramento da reunião, definiu-se a composição das regionais para o CGI. Das 20 regionais, 5 

delas são suplentes. Tirando a regional Exterior, as demais 4 regionais definiram entre si a ordem enquanto 

suplentes no CGI, ficando seguinte forma: 1º suplente regional Minas Gerais, 2º suplente regional SP Norte, 

3º suplente regional Piracicaba e 4º suplente regional Extremo Sul. 

 

 

Encerramento: Sem outros assuntos a tratar, a reunião foi encerrada às 17h00. 

 

São Paulo, 9 de dezembro de 2023. 

 
Aliança Espírita Evangélica 


